

「最牛房產局長」難過網絡監督關

周久耕涉貪腐被「雙規」

據消息人士透露，因抽 1500 元人民幣一條的「南京」牌「九五至尊」香煙，戴售價 10 萬元人民幣名表「江詩丹頓」，而被內地網民稱作「最牛房產局長」的周久耕，已經於 2 月 9 日被南京市紀委正式雙規。

【本報記者陳旻南京十二日電】

據悉，南京市紀委為周久耕案件專門成立了專案組負責此案辦理。辦案人員是在醫院裡找到因患高血壓正在輸液治療的周久耕的，在對他宣讀「雙規」決定時，據目擊者透露，當時，周久耕神情憔悴，臉上已不見昔日當權時的張揚神態。大背頭變成了小平頭，其表現鎮靜，並未顯露出慌張。

目前，專案組根據舉報以及外圍調查，已經初步掌握周久耕涉及貪污受賄，數額高達 200 萬元人民幣。此外，周久耕本人還在寧江擁有 3 處房產，一套 160 平方米、一套 120 平方米，還有一套 110 平方米。關於這 3 處房產來源是否屬於合法，辦案人員正在全力調查。

「人肉搜索」下曝光

2008 年 12 月 10 日，原任南京市江寧區房產局局長的周久耕在接受媒體採訪時表示，對於開發商低於成本價銷售樓盤，將和物價部門一起進行查處。這一消息經過媒體報道後，引起各方批評與質疑。一些網民因對其觀點不滿而發起對其「人肉搜索」，指責他抽高價煙、戴名貴表、開高檔車，建議紀委對其進行查處。網上針對「天價煙」事件的跟帖在兩三天內達到 7 萬餘條，使其成為去年年末最紅的「網絡名人」。

12 月 19 日，江寧區委向社會公開表示：「對於網絡上所反映的其個人廉潔方面的問題，有關部門高度重視，已介入調查，只要發現有違紀或腐敗行為，將按有關規定進行嚴肅處理，絕不姑息。」

12 月 28 日，江寧區委根據區紀委的初步調查，稱周久耕存在用公款購買高檔香煙的奢侈消費行為，作出免去其房產管理局局長職務的處分決定。

網絡監督獲認同

據悉，江寧房產局、南京市房產局等南京多個政府部門因周久耕事件被推到了輿論風口浪尖上。南京官員也因為此事在穿戴等各方面悄然進行了改變，無人敢在公開場合抽「九五至尊」香煙，許多官員不戴表，而是靠手機掌握時間。

中共南京市委書記朱善璐曾數次明確提出「黨員幹部要經得起網絡監督」。他說，當今新聞媒體發展迅速，特別是網絡的快速興起，使黨員幹部的一舉一動、一言一行都置身於媒體和群衆的監督之下、評說之中。對廣大群衆包括網民提出的意見建議甚至質疑要積極認真對待，各級幹部都要認真傾聽這些來自基層群衆的意見建議和批評，特別要適應網絡發展新要求，通過網絡加強與群衆的溝通交流，聽取意見，接受監督。



◀「最牛房產局長」周久耕（右二）
(互聯網)



▲經網民「人肉搜索」揭露，周久耕抽的「九五至尊」香煙天價 1500 元至 1800 元人民幣一條，戴的名表「江詩丹頓」價值 10 萬元人民幣
(互聯網)



央視火災 12 人被刑拘

【本報記者賈磊北京十二日電】北京市公安局新聞辦十二日上午發布，因涉嫌危險物品肇事罪，央視新台址建設工程辦公室主任徐威等 12 人已被北京警方刑拘。

央視新台址大火事件的調查由北京市公安局直接負責。據悉，與徐威同時被拘留人員為：3 名央視新台址現場工作人員和 8 名煙花公司工作人員。央視新台址燃起大火後，徐威隨即被帶到朝陽公安分局呼家樓派出所，負責現場燃放禮花的湖南瀾陽三湘煙花製造公司 8 名工作人員遺棄了燃放禮花的玻璃鋼筒和 21 發尚未燃放的禮花彈後逃離現場。警方追趕至廊坊，將 8 人攔截後帶回北京。

此外，人保財險今日在京宣布將為火災事故中受傷的消防官兵支付 100 萬元慰問金。中國人保財險北京朝陽支公司承擔北京消防局在職官兵的團體意外傷害保險，保額為每人 20 萬元至 60 萬元。

浙涉詐騙影視大亨自殺

【本報訊】因涉嫌非法集資 16 億、去年 12 月初失蹤的浙江影視大亨張世強日前被發現死於青島，死亡原因是自殺。

據《都市快報》報道，51 歲的張世強（浦江人稱他強叔）是浙江浦江縣仙華街道曙光村人，上海享宏實業公司法人代表、中視新媒文化發展有限公司董事長，電視劇《純真年華》、《救我》的投資人，因涉嫌非法集資，去年 12 月初失蹤。坊間傳聞張世強非法集資 16 億元，多人牽涉其中。浙江超界集團報案稱被騙 2.5 億元。

「強叔死於槍擊！」最近兩天，浦江論壇裡很多人在議論這個消息。浦江警方昨天證實，他們已接到山東青島嶗山警方通知：張世強的屍體在青島被發現，死亡原因是自殺。

浦江縣公安局黨委委員、主管刑偵工作的鄒列賢接受記者採訪時證實，張世強已經死了，死於自殺。但鄒列賢表示，張世強死了，對他個人的偵查就結束了。但不查張世強，並不意味不查這起非法集資案，「我們還要繼續查，查其他涉案人員」。



地震遺址發現可燃氣體

汶川大地震造成青川縣紅光鄉東河口崩塌、地裂、隆起、斷層。當地村民一周前發現一些地方出現地熱和可燃氣體。實地考察過的中國地質大學王成善教授初步認定為地熱和天然氣。圖為四川省青川縣一名村民點燃可燃氣體。

（新華社）

浙「司機門」牽涉多位官員

【本報記者王莉杭州十二日電】近年來，集資醜聞不斷的浙江省麗水市又爆出了「司機門」。兩個身份特殊的司機被公安機關羈押：一個是麗水市政協主席的司機呂偉強；一個是麗水市工商聯領導的司機單旭波。兩人涉嫌罪名都是非法吸收公眾存款罪。昨天，「司機門」正式進入審判程序。根據公安機關偵查結果，此案累計集資達 2.6 億元，最後未還債務 1.2 億元。

據了解，由於涉案人員的特殊身份，使得不少當地知名企業的老闆也成了此案的受害人，而且出借資金巨大，被借款最多的商人共借走 3000 萬元。更令人震驚的是，當地不少縣處級領導也都參與到了集資活動中。麗水市公安局原副局長陳偉達籌集親友資金出借給呂偉強使用，並多次出面幫助

呂偉強聯繫向企業借款；麗水市國土資源局副局長李鋒、麗水市委政法委副書記吳益由為呂偉強借貸資金提供方便條件。此外，原麗水市委辦公室人事行政處處長林斌在出借資金和介紹朋友出借資金過程中，收受呂偉強「好處費」。

據負責偵查此案的當地警方說，2004 年以來，單旭波常帶呂偉強去澳門賭博，單旭波幫他簽下籌碼，呂每賭一筆錢，單就能從中收取一定比例的「洗碼費」。兩人在賭場上出手很大，動輒數百萬，看其豪放的模樣，人們很難想像他們是來自山區的兩個司機。最後一次豪賭是在 2008 年春節後，兩人到澳門，單旭波為呂偉強總共賭付了 491.77 萬元。至案發，呂偉強在澳門賭博總共輸掉了 2100 餘萬元。

湖南夜演「地震」驚魂

【本報記者劉巧雄、張思靜、實習記者劉晨曦長沙十二日電】繼郴州傳出地震後，湖南衡陽等地昨晚亦傳出地震，不少民衆在凌晨慌亂外逃，上演了一場地震驚魂記。儘管政府通過各渠道發放緊急通知，但似乎有關地震的傳說已讓經歷了四川大地震之後談震色變的人們風聲鶴唳。

據悉，11 日晚 8 時 30 分左右，郴州市永興、安仁縣部分鄉鎮群衆反映當地有異常震感，所住房屋有玻璃晃動。由於擔心是地震，兩縣民衆扶老攜幼撤離到街道、廣場空曠地帶。

郴州「地震」波及衡陽

有安仁當地居民透露，安仁縣發生異常震感時，縣城南部的新洲、竹山等地同時出現了大規模的山體滑坡現象。而據《郴州日報》記者描述，12日凌晨 1 時，他從永興下高速前往震感明顯的湘陰渡鎮，只見公路兩旁的商鋪和住房燈火通明，居民大多聚集在街頭空曠場地。在公路兩側，尚有大

量居民陸續走出屋外，有些居民甚至將床鋪等也搬到了屋外。

同時大量私家車載着滿滿一車人開始湧出永興。

地震局專家測定後明確答覆，永興、安仁一帶沒有地震。

郴州市政府於 12 日凌晨 1 點時分通過廣播、電視、手機短信等渠道向群衆發出緊急通知叫民衆放心，不要恐慌，同時規定危房暫時不能居住。

12 日凌晨 1 時許，安仁、永興「地震」傳到緊鄰其周邊地區未陽市等地。於是，未陽市發生了地震的傳言很快在廣大民衆中傳開，未陽市周邊的衡陽市區、衡陽縣、常寧市、西渡（均屬衡陽）等地大部分民衆在慌亂中紛紛外逃。

湖南不可能大地震

家住衡陽市的劉莉小姐表示，大約凌晨 1 點，當時家人都已入睡，電話響起，說是「地震了，趕快逃生」。當全家人在慌亂中穿上衣服逃到街上時，衡陽市的市民已經傾巢而出，衡陽市四中的住校學生在家長的電話中被驚醒，紛紛下樓跑入操場。

於是，衡陽的凌晨出現了罕見的萬人空巷，人們議論紛紛，出現了很多版本的地震說法：有人說是政府通知了；有人說是耒陽已經震壞了幾座房子，還死了人；有人說常寧的玻璃都被震碎了。地震傳言頓時傳遍衡陽市的大街小巷，一時風聲鶴唳。

衡陽市地震局的工作者

員稱，耒陽地震完全屬於謠言，至於謠言的傳播者現在不得而知，可以確定的是，昨晚整個衡陽地區沒有發生地震。在經歷汶川地震後，人們已經談震色變了。在我國，地震發生較多的省（區）依次是台灣、西藏、新疆、雲南和四川等，而世界上地震發生較多又比較強烈的地帶是環太平洋地震帶，喜馬拉雅—地中海地震帶，湖南不處於地震帶，沒有大地震的可能。

韓商助人偷渡在滬被拘

【本報記者倪巍晨上海十二日電】韓國商人朴某因貪圖小利被「蛇頭」利用，昨日當其來到上海浦東機場欲協助他人偷渡出境時，與偷渡客一同被本地邊檢站警員查獲。

此間邊檢站楊夏傑警官透露，韓國商人朴某曾在中國東北地區做生意，經營業績頗佳，但受國際金融海嘯影響，朴某的生意從去年下半年開始每況愈下，最後甚至失去了穩定的經濟來源。今年一月上旬，朴某通過友人結識了蛇頭「安哥」，「安哥」表示只要朴某能在內地幫助別人出國，就可以得到相應的「好處費」。本月初，「安哥」打電話約朴某見面，並要求朴某能幫助其朋友出國，並表示朴某能如能幫忙，事成之後便能得到豐厚的酬金，以及免費泰國遊。朴某不假思索便答應了「安哥」的要求。楊警官稱，朴某的行為已構成協助他人偷渡，違法情節比偷渡更嚴重，目前已按相關法律規定將涉案的兩名人員移交相關部門作進一步處理。

春節過後開展軍事訓練
領導幹部隊伍進八緊張的工作狀態

【本報記者倪巍晨上海十二日電】韓國商人朴某因貪圖小利被「蛇頭」利用，昨日當其來到上海浦東機場欲協助他人偷渡出境時，與偷渡客一同被本地邊檢站警員查獲。

據悉，朴某在得知自己被蛇頭利用後，立即趕到上海浦東機場欲協助他人偷渡出境時，與偷渡客一同被本地邊檢站警員查獲。

據悉，朴某在得知自己被蛇頭利用後，立即趕到上海浦東機場欲協助他人偷渡出境時，與偷渡客一同被本地邊檢站警員查獲。